

# 温岭日报

中共温岭市委机关报  
WMG 温岭市融媒体中心出版

2024.6.14 星期五 农历甲辰年五月初九  
国内统一刊号 CN33-0106 总第7822期 今日4版



## 我市举行重点提案暨专题类提案办理协商会 向海图强 做优海洋经济

逐梦 两城两湖 共绘温岭未来

本报讯（记者叶琳）6月13日，我市举行加快构建现代海洋产业体系，推进我市海洋经济高质量发展重点提案暨专题类提案办理协商会。市领导朱建军、江金永、赵梅英、颜正荣等出席会议。

重点提案《关于加快构建现代海洋产业体系 推进我市海洋经济高质量发展的建议》是由社科界、农界提交的集体提案，由台州市委常委、温岭市委书记朱

建军亲自点题并领衔办理。

会上，重点提案领衔人介绍了提案相关内容，市海洋经济发展局介绍海洋经济发展工作开展情况，政协委员围绕主题开展热议，相关部门结合自身职能和提案内容作了热切回应。

朱建军对市政协相关工作予以充分肯定。他强调，大力发展海洋经济是“八八战略”的重要内容之一，市十五届三次党代会提出了向湖向海向未来，加速两城两湖精彩蝶变发展战略。做大做强海洋经济是温岭未来发展的重要方向之一，也是提升城市竞争力和综合实力的重要途径。要凝聚共识，增强向海发展

原动力，发挥海洋优势和潜力，实施向海发展战略，逐新提质，重塑沿海空间、产业和开放形态，使海洋经济成为温岭经济新的增长点，把温岭打造成为名实相符的“东海好望角”。

要集聚资源，培育海洋新质生产力，实施科技兴海、产业强海、开放活海、生态护海、科学管海，抢抓海洋经济发展机遇，努力向海洋要资源、要空间、要效益，打造海洋经济绿色发展新模式。要汇聚合力，开创海洋经济新时代，完善一批涉海重大机制，推进一批引领性创新平台和标志性涉海重大项目，出台人才、用海用地、财税金融等一批涉海重大

政策，向海图强，做好做足海的文章，推动我市海洋经济高质量发展。

市政协主席江金永要求，各有关单位要发挥重点提案办理的示范引领作用，准确把握发展海洋经济的重大战略意义，把提案办理工作纳入本单位重要议事日程，为提案办理提供组织、人力、物力保障；要切实提高提案办理协商的制度化、规范化、程序化水平，完善提案办理全流程协商机制，规范提案办理协商流程；要着力推动提案办理成果转化为海洋经济发展的实际成效，真正解决问题，真正形成合力。

## 三和数控新厂房建设工地的一天 智造精密 提质前行

### 早上6时： 材料进场施工忙

为保质保量完成当天建设任务，项目经理江连军召集工人们开了一次早会，将当天需要完成的任务及安全注意事项等一一落实到位。

现场管理人员陈小官举着GPS全站仪，在现场进行放样坐标定位，严谨而专注，这是他每日的工作内容之一。他介绍，建筑工程施工测量贯穿于建筑施工的全过程，放样精度对建筑工程质量和施工进度都起着十分重要的作用，测量放样的结果必须做到准确无误。

期间，5车砖胎模被运到了现场，这是当天要用到的材料。监理人员随即与施工方一起进行验收。

砖胎模是用标准砖制作成模板，待有一定强度后，进行混凝土的浇筑，一般用于地下室筏板的侧壁。目前，挖土、垫层砖胎模、回填土等工程是同步穿插进行的。项目分为厂房一、宿舍楼、厂房二及门卫室进行分步施

工，当前的主要任务是给厂房一和宿舍楼砌筑砖胎模，整个工程大概需要30万块砖胎模，总计937立方米。江连军介绍。

随着时间推移，施工现场逐渐忙碌起来，工人们各司其职，干劲十足。

### 上午9时： 桩基验收

采访当天，刚好迎来了项目桩基验收环节。汇报会上，来自建设、施工、监理、勘察、设计等单位以及监督事务中心的负责人齐聚会议室，就桩基施工建设情况进行交流。随后，众人进行现场踏勘，并再次返回会议室，商讨结果。

对照墙上的项目进度表，记者发现，按照原计划，桩基验收安排在7月9日。也就是说，目前实际施工进度比计划提前了一个月。

早点完工，我们就能早点投产，早点产生经济效益。三和数控董事长林坚勇介绍，高精度、高稳定性数控机床车间对地面震动有较高的控制要求，项目施工就跟我们产品的精密智造

一样，必须准确无误，我们的地基投资额度占了整个投资额度的30%。虽然工程要求高、时间节点紧张，但从年初开始施工到现在，整体进度提前了5%。

### 上午10时： 三方会合大巡检

待桩基验收完毕后，江连军召集施工单位、监理单位等相关负责人，进行一周一次的安全质量大巡检。

对于一个施工项目来说，项目监理就好比是质量“哨兵”。项目施工时的现场巡查、旁站记录，对建设完成的项目进行复检验收，都是他们的日常工作。针对现场的安全、质量、进度等问题，我们每天一小检、每周一大检。江连军说。

土方运输污染道路，需及时清理。钢筋间距用钢卷尺抽查丈量一下。临时电箱检查一下，用电安全要保障。大家一边走，一边用测量仪、卷尺等测量各项数据，确保每一个环节都与设计图纸上的规划吻合。

（下转第二版）

## 重磅！招生政策有变 9月1日起 实施 房产学位限定

本报讯（记者颜婷婷 通讯员方媛媛 诸葛一鸣）今年义务教育学校招生报名办法与政策较往年主要有什么变化？房产学位限定是什么意思，对孩子入学有什么影响？户籍生超过学校实际容纳量的学校如何处置？6月13日，市教育局举办2024年义务教育阶段学校招生实施办法新闻发布会，就群众关注的招生热点问题进行解答。

与往年相比，今年招生政策最大的变化是将有效房产的界定放到最后房产定义部分，并增加房产学位限定的相关内容。太平街道义务教育阶段公办学校、九龙学校、九龙小学（含神童门校区）实施义务教育阶段房产学位限定政策。

房产学位限定指的是用于义务教育阶段适龄儿童入学（转学）登记的住宅，自登记入学（转入）之日起至毕业（转出），只能作为该户家庭义务教育阶段子女的入学房产依据。一般限定期限为小学六年、初中三年，九年一贯制为九年。该户家庭有其他符合条件的适龄儿童在此房产按学区入学，则时限重新计算。如适龄儿童户籍在学位限定房产处，则视为有户籍无房产。

特别要强调的是，房产学位限定办法自2024年9月1日开始施行。从明年开始，办理入学（转学）申请，将对房产学位情况进行审核，用于入学（转学）的房产，要关注学位是否被限定。

至于群众关心的主城区学校分流的问题，今年，市教育局已发布两次预警信息，主城区部分学校和九龙小学处于红色状态。针对这些学校，目前已做好扩班与分流方案，将统筹安排到相对就近的学校。广大适龄儿童家长要关注招生信息，如果被分流，要在规定时间内进行网上二次填报，选择有空余学位的学校重新报名。

随迁子女入学政策没有变化，依然坚持以流入地政府为主、以公办学为主、应招尽招的原则，推行随迁子女居住证+积分排序入学，随迁子女报名公办学最低要求为已办理居住登记。在此，提醒广大家长，全市集中报名时间内（6月25日至27日），公办学校是不审核不录取的，建议在录取第三阶段，公布了公办学校空余学位后，再根据需求报名。同时，注意不要错过报名时间，否则可能进入第二轮、第三轮的补录。

### 党纪学习教育

## 以党纪学习教育为引擎 构筑民企清廉合规新高地

记者 蒋静豪

技有限公司自创建清廉民企以来，制定了18份内控廉洁文件，从销售部接单到物料采购、生产到仓库、技术研发到设备管理等，真正做到以制度管人、依制度办事。

通过加强普法宣传、开展合规体检、召开沙龙活动等形式，可引导民营企业建立健全内部贪腐防控机制，推动企业党员增强纪律观念、严守纪律底线。

市级层面党纪学习教育工作专班相关负责人表示。

防范内部贪腐  
深化合规建设与机制完善

在清廉合规化建设的推动下，市工商联持续深化1551合规建设，重点探索民营企业防范内部贪腐的工作路径。

聚焦民企内部防范职务犯罪，市工商联引导企业建立了一套预防、打击、规范协同推进的工作机制，通过加强内部监督、完善制度机制、开展警示教育等多种措施，有效遏制企业内部贪腐现象的发生。

此外，我市还创新引导民营企业设置清廉经理岗位，制定《清廉经理工作职责》，推动企业内控、规范管理等现代治理机制完善。目前，已引导511家重点、规上企业设置清廉经理岗位。

为加强警示教育，市社工部印发《两新领域党员违法违纪典型案例选编》，收录虚开增值税发票、串通投标、非法占用土地等8大类违法违纪典型案例，以身边事警示身边人，充分激活企业党员以廉铸魂的政治定力。

（下转第二版）

村荷引客



眼下，泽国镇桥伍村的荷塘内，近18亩荷花竞相绽放，村内暗香浮动，呈现接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红的夏日美景。晚上，荷塘夜景又带动了乡村夜市出圈。四面八方的游客涌入村里赏景、悠闲漫步，有力地推动了乡村旅游发展，为村民带来实实在在的收益。

记者 周学军 摄

28°  
470ml  
岭上甄选·橙风高橙汁  
温岭人专属饮料  
扫码购买